

# 顺德民企投资百亿元 探索建非营利性国际医院

文/图 羊城晚报记者 张韬远

顺德将新建一所三级甲等现代化国际化智慧型高水平综合医院。近日,记者从顺德区卫健局获悉,该区已经与美的控股正式签约,美的控股将投资100亿元建设和祐国际医院,医院一期计划于2021年3月份动工,在2024年上半年竣工并运营。

该医院定位为国内一流、国际先进的非营利性医院,为粤港澳大湾区居民提供医疗服务。未来,医院经营的所得将全部用于医院的可持续发展和社会公益事业。这也是国内民营企业投身医疗领域公益事业的一次新的尝试。



## 2024年上半年 一期竣工并运营

和祐国际医院总建筑面积约35万平方米,规划床位总数1500张。经过长期的准备,医院建设进展顺利,前期谋划工作基本完成,将在今年9月土地摘牌、11月份开工奠基。

记者了解到,该医院项目将分两期建设,总投入约100亿元,其中一期投入约60亿元,医院一期计划于2021年3月份动工,在2024年上半年竣工并运营,一期重点发展老年医学科、儿科、心血管科、脑血管科、呼吸科、骨科—运动医学科和肿瘤等学科;二期投入约40亿元,计划在一期使用满负荷前启动建设。

目前,项目经过多轮征询专家意见后,已确定学科设置和主要工艺流程设计,并遴选了6家国际一流设计院参与设计方案竞赛。“这些设计院都参与不少国际著名的大型医院的设计工作,希望他们将国际化的医院建设经验带到广东,建设一家标准的国际水准的医院。”和祐国际医院院长助理陈丽红表示,未来经营的所得将全部用于医院的可持续发展和社会民生福祉,为当地人才引进和经济社会发展提供优质的健康服务。

## 引进世界一流 医疗设备和人才

和祐国际医院筹备院长刘效介绍,医院的大量资金将用于面向全球招标,引进全世界最先进的医疗设备,除了常规性的设备之外,还将投入约10亿元建设质子/重离子肿瘤治疗中心。据了解,这将是广东省内第一家质子/重离子肿瘤治疗中心,也是国内为数不多的肿瘤治疗中心,将彻底提升广东的肿瘤疾病治疗的水平。除此之外,医院还将配套建设国际医疗中心、临床技能培训中心、学术交流中心、医学转化中心及多个重点实验室,将医院打造为广东地区的一个医疗服务的新高地。

此外,高端医疗人才的缺口是长期困扰医疗水平发展的巨大难题。医院也将拿出大批资金,面向全球招聘顶尖的学科带头人和高端医疗人才。还将专门为医疗人才建设环境优美的人才公寓,满足他们的生活需求。此外,医院还将建立健全人才梯队建设机制,通过与国内及国际知名院校合作开办国际水平医疗人才培养基地,长远还规划自己办医学院,建立支持医院可持续发展的人才库。

顺德区副区长招霞红表示,医疗卫生事业的高质量发展在于人才,未来五年,将对公办、民办(尤其是非营利)医疗人才实现同等待遇,为网罗全球人才提供支持;此外,还将依托重点高校做好医院重点学科的打造。

## 选址三龙湾 服务大湾区居民

值得注意的是,和祐国际医院选址定在了顺德北滘镇,也位于佛山三龙湾高端创新集聚区。目前顺德三甲医院全部集中在东部,医院落户北滘将大大改变顺德区的医疗服务的现状。该区域周边地铁、城市轻轨十分密集,将辐射到大湾区更多城市,让湾区各地的市民能够更加方便地来此治疗,享受到这一国际水准的高端医疗资源。

招霞红表示,这一项目将补齐顺德医疗卫生事业的“短板”,增加全区医疗卫生资源,引入大量医疗人才。顺德区政府全力配合美的控股对医院的建设,和祐国际医院的建设作为重要项目,纳入全区医疗事业“十四五”规划当中。据其透露,鼓励社会力量办医将作为“十四五”规划当中重要篇章,尤其是要鼓励民营非营利性医院的建设。

此外,顺德将对群众需求量大,现有供给不足的学科,例如儿科、精神科、医养结合以及特需高端医疗等进行扶持,与现有的医疗机构形成优势互补、有序竞争的局面,“除了和祐国际医院建设项目纳入‘十四五’规划当中,还将在医院的筹建、建设和运营的全生命周期中给予相关政策的支持。”招霞红说。



## “2020海外学子看南海”活动正式开营

# 三个主题引导学子 多维度认识南海

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员基石摄影报道:7大打卡任务体验南海、13位职业导师“一对一”辅导职业成长,带你走南海、看南海、懂南海……8月25日上午,“海外人才归南海行动——2020海外学子看南海”活动在南海区珠三角工匠精神展示馆正式启动。

据了解,此次活动是南海区继今年4月“海外人才归南海——2020‘疫’路同行招聘季”活动后,又一次为海外人才量身打造的主题活动。50名留学美国、英国、德国、法国等国家的海外学子,将通过四天三夜深度走访和学习,全方位感受南海的城市魅力、经济活力和发展潜力。活动期间,南海区还聘请了13位来自区内规模以上企业的资深人力资源总监、高级管理者组成“职业生涯规划导师团”,全程提供专业的职业生涯规划指导和培训,助力学子们走好职业生涯第一步。

## 三个主题 七大打卡任务

据统计,南海每年有超过500名学子赴海外留学。今年以来,随着新冠肺炎疫情在全球的蔓延,很多海外学子面临无法顺利毕业、学业中断等困难,就业创业工作形势严峻。为此,南海区在今年4月28日举办的“海外人才归南海——2020‘疫’路同行招聘季”基础上,策划举办了此次“海外人才归南海行动——2020海外学子看南海”。

据了解,此次活动是南海区继今年4月“海外人才归南海——2020‘疫’路同行招聘季”活动后,又一次为海外人才量身打造的主题活动。50名留学美国、英国、德国、法国等国家的海外学子,将通过四天三夜深度走访和学习,全方位感受南海的城市魅力、经济活力和发展潜力。活动期间,南海区还聘请了13位来自区内规模以上企业的资深人力资源总监、高级管理者组成“职业生涯规划导师团”,全程提供专业的职业生涯规划指导和培训,助力学子们走好职业生涯第一步。

在“看历史南海”行动中,学子们将在西樵镇松塘村体验古人进京赶考的过程,感受南海源远流长的励学之风;在南海博物馆全面了解南海历史文化,感悟“海纳百川、敢为人先、团结奋进、脚踏实地”的南海精神,增强对家乡的自豪感。

在“看产业南海”行动中,学子们将在蒙娜丽莎陶瓷、源田床具等传统企业感受南海的工匠精神;走进安齿生物、世寰智能、一方制药、华数机器人等“两高四新”产业,感受新兴产业的魅力;在氢能馆、中科院苏州纳米所遇见南海产业蓬勃的未来。同时,通过打卡无人机模拟操作、机器人互动、试开氢能汽车、设计定制家具等任务,亲身体验南海产业发展的成果。

在“看人才南海”行动中,学子们将在佛山智能装备技术研究院和金谷产业社区了解科技成果转化平台和园区载体对创新创业的推动作用,并通过与区内高端人才代表的深度交流,了解南海的人才政策和人才发展环境,感受南海创新创业的平台优势和政策优势。

## 13位职业导师 “一对一”辅导

开营当天,南海区“职业生涯规划导师团”也正式成立,并为首批入选导师团的13位导师举行了授聘仪式。这13名职业生涯规划导师均为南海区规模以上企业的资深人力资源总监或高级管理者,并在活动中全程为海外学子们提供专业的职业生涯规划指导和培训。

据了解,活动中特别策划了“看‘我’与南海”环节,导入“职业生涯规划导师团”,每天晚上安排职业生涯规划知识课程,通过人才测评、开展无领导小组讨论、撰写职业生涯规划等多种形式的活动,帮助学员树立正确的就业观,找准适合个人实际的职业定位。

值得一提的是,为助力海外学子在南海实现就业创业,南海区还将向南海企业推送学子简历,通过收集双方需求,为企业与海外人才搭建求职、招聘的桥梁。

南海区人才办相关负责人表示,作为“海外人才归南海”行动的系列活动之一,本次活动是在疫情背景下,南海区在全省首次面向海外学子组织举办的“看南海”活动,并创新引入“职业生涯规划导师团”,希望通过以“培”促“引”方式,助力学子们成长、成才,吸引更多海外学子回家乡发展,提升南海招才引智品牌的影响力。

南海

## 千灯湖创投小镇开园一周年 募集与投资资金规模超865亿元

羊城晚报讯 记者周哲,通讯员罗子瑜、张楚要报道:8月24日晚,佛山南海千灯湖创投小镇亮灯仪式正式举行。2019年8月28日,千灯湖创投小镇正式开园,截至2020年7月底,千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构693家,募集与投资资金规模超865亿元。

今年年初,千灯湖创投小镇坚持疫情防控和小镇发展两手抓,持续吸引来自全国的优秀资本进驻,截至7月底,千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构693家,募集与投资资金规模超865亿元。此外,根据不完全统计,千灯湖创投小镇范围内的基金机构实际投资额累计达到407.11亿元,其中投向佛山地区金额达到61.41亿元;已投资项目累计达到536个,其中投向佛山地区项目143个,覆盖行业包含互联网、信息服务业、生物医药、环保类、新材料、半导体、高端制造等国家重点支持产业。

禅城

## 陈旧电箱“变脸”成美丽景点



变脸后的电箱

羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员孔燕翔、谌颖婷摄影报道:浪漫的水墨、迷人的花朵、栩栩如生的小鸟……近日,佛山大桥道路中间绿化带竟然出现了一幅幅令人惊艳的“画作”,点缀于繁花绿丛中,成为一处亮丽的风景点。

日前,记者从禅城区公用事业服务中心获悉,为提升城市景观品质,中心经过连夜施工,给佛山大桥道路中间绿化带上边的6个路灯电源控制箱穿上了一层彩绘“新衣服”,摇身一变成美丽景点。

据了解,原来位于道路中间绿化带的路灯电源控制箱(简称“电箱”)经过长期的日晒风吹雨打,箱体遍布陈垢锈迹污渍,有碍美观,与周围绿化环境不协调,成为道路的槽点,同时电箱也没有安全标志,存在隐患。

为解决这一问题,禅城区

禅城

## 老旧灯杆灯饰换新颜



羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员陈凤娟、孔燕翔摄影报道:在文华公园西门,油饰一新、清新整洁的灯饰整齐排列,与绿树、草地相映成趣。日前,禅城区公用事业服务中心启动路灯翻新工作,对文华公园、季华路、佛山大桥、东平路等重要公园、重要道路和节点灯饰、路灯进行了仔细清洁并重新油饰。目前,路灯翻新工作已经完工。

据了解,禅城一些道路、公园灯饰和照明灯杆使用时间较长,有的甚至在十年以上,由于长期经历风吹日晒、经常悬挂灯饰、广告牌、交通标志等,以及反复受到小广告“牛皮癣”等城市顽疾的侵袭而留下难以清除的污痕,造成灯饰、路灯整体外观较为陈旧,普遍存在锈蚀、油漆剥落、污迹现象,并形成结构安全隐患,与花海禅城的环境不协调。

据介绍,一根根造型优美的灯饰、灯杆变成了一个个城市的点睛之笔,因此极需要对灯饰、灯杆进行翻新,改进灯饰、灯杆灯容灯貌,提高照明设施管理水平,进而提升城市道路环境。为此,禅城区公用事业服务中心决定逐年对陈旧灯饰、路灯灯杆进行翻新。

记者在季华二路、东平路看到,道路两侧一支支灯杆2.2米以下的部位都被涂上了中灰色的油漆,2.2米以上的部分被涂上灯杆原有颜色,翻新后灯杆油漆表面平滑光亮、干净清爽,与周围环境协调,灯杆面貌焕然一新。

据现场负责人介绍,为确